一、单项选择题（每题2分，共30分）
1. 关于反应速率r，表达不正确的是 (    )。
A. 与反应温度有关                           B. 与各物质浓度有关
C. 可为正值也可为负值                       D. 与反应方程式写法无关

2. 有理想气体反应达到化学平衡A+B＝3C，在等温下维持体系总压不变，向体系中加入惰性气体，平衡将向(    )移动。

A.   左        B. 右        C.   不移动          D、不确定
3. 混合等体积的0.08mol/L KI和0.1mol/L的AgNO3溶液得到溶胶的电泳方向是（   ）。

A、向负极移动          B、向正极移动       C、不移动       D、不能确定

4. 恒容下，一定量理想气体，当温度升高时，内能将（    ）
A  降低                B 增加              C不变           D.不确定
5. 描述电极上通过的电量与已发生电极反应的物质的量之间关系的是（     ）

A   欧姆定律     B  法拉第定律      C  粒子独立移动定律    D 能斯特定律  
6. 当体系向环境传递热量时，体系的焓将（    ）

A   增加         B    减少       C  不变           D  不确定

7. 电解AgCl水溶液时，当通过的电量为2F（F为法拉第常数） 时，在阴极上析出Ag的量为(    )

A. 0.5mol        B. 1 mol         C. 1.5mol           D. 2mol

8. 在一定的温度下，一定量的 PCl5(g) 在一密闭容器中达到分解平衡。若往容器中充入氮气，
使系统的压力增加一倍（体积不变），则 PCl5的离解度将为(    )

A. 增加        B. 减少          C. 不变            D. 不定
9. 丁达尔现象是光射到粒子上发生下列哪种现象的结果? (    )

A.散射     B.反射      C.透射      D.折射

10. 关于反应级数，说法正确的是：(     )

A只有基元反应的级数是正整数   B 反应级数不会小于零

C催化剂不会改变反应级数       D反应级数是通过实验确定的
11. 一根毛细管插入水中，液面上升的高度为h，当在水中加入少量的NaCl，这时毛细管中液面的高度为：(     )

A  等于h    B 大于h    C  小于h   D 无法确定

12. 涉及溶液表面吸附的说法中正确的是：(     )

A  溶液表面发生吸附后表面自由能增加

B  溶液的表面张力一定小于溶剂的表面张力

C  定温下，达饱和吸附时，溶液的浓度增大吸附量不变

D  饱和溶液的表面不会发生吸附现象

13. 下列说法正确的是（     ）

A 热的东西比冷的东西温度更高。所以，体系温度升高一定从环境吸热，而体系温度不变则与环境无热交换。 

B 热力学能只与温度有关。
C 热力学能改变值能通过功和热的测定而得到。 

D 冬天，室外铁块摸起来感觉比木块凉，所以铁块比木块的温度低。
14. NH4HS(s)和任意量的 NH3(g)及 H2S(g)达平衡时有（    ）

A  C=2  φ＝2  f＝2   B  C=2  φ＝3 f＝2  C  C=1  φ＝2 f＝1  D f＝3  C=2  φ＝3
15. 某理想气体绝热体系在接受了环境所做的功之后，其温度（    ）
A 一定升高       B 一定降低        C  一定不变        D  不能确定

二、判断题(每题1分，共10分，对的划√，错的划×)

（    ） 1. 电泳是分散介质定向移动而电渗是分散相的定向移动。
（    ） 2. 对于一般服从阿累尼乌斯方程的化学反应，温度越高，反应速率越快，因此升高温
度有利于生成更多的产物。
（    ） 3. 反应物分子的能量高于产物分子的能量，则此反应一定是放热反应。
（    ） 4. 弯曲表面的附加压力是由表面张力引起。
（    ） 5. 可逆电池电动势与电池总反应的写法没有关系。
（    ） 6. 单组分体系的独立组分数一定等于1。
（    ） 7. 摩尔电导率与电解质溶液性质无关。
（    ） 8. 反应前后气体分子数相等的化学反应，无论压力如何变化，对平衡均无影响。

（    ） 9.系统达到平衡时，熵值最大，Gibbs自由能最小。

（    ） 10.状态给定后，状态函数就有一定的值，反之亦然。
三、简述题(每题5分，共15分)

1．高原的牧民均有饮茶的习惯，他们通常都会在烧茶水时向其中加入一些食盐，请用物理化学的知识解释这样做的原因是什么？
2．什么是毛细凝聚现象？

3. 用关于界面现象的知识解释为什么喷洒农药时常常要在药液中加入少量表面活性剂？

四、计算题（共45分）

1. 计算题(14分)
（1）在298.2K 时,将1mol
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从101.325kPa 等温可逆压缩到6×101.32kPa,求Q,W,ΔU,ΔH,ΔF,ΔG,ΔS,和ΔS（隔离）。（11分）
（2）若至始至终用6×101.325kPa 的外压等温压缩到终态,求ΔS（隔离）。（3分）
（视氧气为理想气体）
2、计算题（12分）

试设计一个电池，使其中进行下述反应 Fe2+(aFe2+) +  Ag+(aAg+)  = Ag (s) +  Fe3+(aFe3+)

（1） 写出电池的表示式，及正、负极电极反应。.（4分）

（2） 计算上述电池反应在298K，二价铁离子浓度，三价铁离子浓度均为0.1 mol/L，银离子浓度为0.5 mol/L时的电池电动势。（φθFe3+/Fe2+＝ 0.77 V，φθAg+/Ag＝ 0.80 V）（4分）

（3） 该电池温度系数为9.427×10-4V/K-1时，计算ΔrSm，ΔrGm，ΔrHm。（4分）
3、计算题（7分）

设某化合物分解反应为一级反应，若此化合物分解30％ 则无效，今测得温度25℃时分解反应速率常数分别是6.13 × 10-5 hr-1，求温度为25℃ 时此反应的有效期是多少?

4、计算题（12分）

  PCl5的分解作用为  PCl5 （g）= PCl3 (g) + Cl 2 (g)，在523.2 K，101.325 kPa下达到平衡后，测得平衡混合物的密度为2.695 kg·m-3，试计算：（假设气体均为理想气体）

(1) PCl5(g)的离解度. (4分)
(２) 该反应的Kθp(4分).

(３) 该反应的ΔrGθm (4分) .

一、单项选择题（每题2分，共30分）
1. 关于反应速率r，表达不正确的是 ( C  )。
A. 与反应温度有关                           B. 与各物质浓度有关
C. 可为正值也可为负值                       D. 与反应方程式写法无关

2. 有理想气体反应达到化学平衡A+B＝3C，在等温下维持体系总压不变，向体系中加入惰性气体，平衡将向( B )移动。

A.   左        B. 右        C.   不移动          D、不确定
3. 混合等体积的0.08mol/L KI和0.1mol/L的AgNO3溶液得到溶胶的电泳方向是（A ）。

A、向负极移动          B、向正极移动       C、不移动       D、不能确定

4. 恒容下，一定量理想气体，当温度升高时，内能将（B）
A  降低                B 增加              C不变           D.不确定
5. 描述电极上通过的电量与已发生电极反应的物质的量之间关系的是（B）

A   欧姆定律     B  法拉第定律      C  粒子独立移动定律    D 能斯特定律  
6. 当体系向环境传递热量时，体系的焓将（D  ）

A   增加         B    减少       C  不变           D  不确定

7. 电解AgCl水溶液时，当通过的电量为2F（F为法拉第常数） 时，在阴极上析出Ag的量为( D  )

A. 0.5mol        B. 1 mol         C. 1.5mol           D. 2mol

8. 在一定的温度下，一定量的 PCl5(g) 在一密闭容器中达到分解平衡。若往容器中充入氮气，
使系统的压力增加一倍（体积不变），则 PCl5的离解度将为( C  )

A. 增加        B. 减少          C. 不变            D. 不定
9. 丁达尔现象是光射到粒子上发生下列哪种现象的结果? ( A  )

A.散射     B.反射      C.透射      D.折射

10. 关于反应级数，说法正确的是：(  D  )

A只有基元反应的级数是正整数   B 反应级数不会小于零

C催化剂不会改变反应级数       D反应级数是通过实验确定的
11. 一根毛细管插入水中，液面上升的高度为h，当在水中加入少量的NaCl，这时毛细管中液面的高度为：(  B  )

A  等于h    B 大于h    C  小于h   D 无法确定

12. 涉及溶液表面吸附的说法中正确的是：(  C  )

A  溶液表面发生吸附后表面自由能增加

B  溶液的表面张力一定小于溶剂的表面张力

C  定温下，达饱和吸附时，溶液的浓度增大吸附量不变

D  饱和溶液的表面不会发生吸附现象

13. 下列说法正确的是（ C  ）

A 热的东西比冷的东西温度更高。所以，体系温度升高一定从环境吸热，而体系温度不变则与环境无热交换。 

B 热力学能只与温度有关。
C 热力学能改变值能通过功和热的测定而得到。 

D 冬天，室外铁块摸起来感觉比木块凉，所以铁块比木块的温度低。
A  升高    B 降低  C  不变  D 先升后降

14. NH4HS(s)和任意量的 NH3(g)及 H2S(g)达平衡时有（ A ）

A  C=2  φ＝2  f＝2   B  C=2  φ＝3 f＝2  C  C=1  φ＝2 f＝1  D f＝3  C=2  φ＝3
15. 某理想气体绝热体系在接受了环境所做的功之后，其温度（ A ）
A 一定升高       B 一定降低        C  一定不变        D  不能确定

二、判断题(每题1分，共10分，对的划√，错的划×)

（ × ） 1. 电泳是分散介质定向移动而电渗是分散相的定向移动。
（ × ） 2. 对于一般服从阿累尼乌斯方程的化学反应，温度越高，反应速率越快，因此升高温
度有利于生成更多的产物。
（ √ ） 3. 反应物分子的能量高于产物分子的能量，则此反应一定是放热反应。
（ √ ） 4. 弯曲表面的附加压力是由表面张力引起。
（ √ ） 5. 可逆电池电动势与电池总反应的写法没有关系。
（ √ ） 6. 单组分体系的独立组分数一定等于1。
（ × ） 7. 摩尔电导率与电解质溶液性质无关。
（ √ ） 8. 反应前后气体分子数相等的化学反应，无论压力如何变化，对平衡均无影响。

（ √ ） 9.系统达到平衡时，熵值最大，Gibbs自由能最小。

（ √ ） 10.状态给定后，状态函数就有一定的值，反之亦然。
三、简述题(每题5分，共15分)

1．高原的牧民均有饮茶的习惯，他们通常都会在烧茶水时向其中加入一些食盐，请用物理化学的知识解释这样做的原因是什么？
参考答案：青海海拔高，气压低，水达不到100摄氏度就会沸腾（2分），烧水时加入一些食盐，会增加水溶液的沸点（3分），这样烧出的茶水温度高，也有助于杀菌消毒。

2．什么是毛细凝聚现象？

参考答案：当毛细管中液体能润湿管壁时，管内液面呈凹形，（1分）由开尔文公式可知，凹液面上方的平衡蒸气压小于平液面上饱和蒸气压（2分）。因此，在指定温度下，若毛细管中气体的压力大于凹液面上方蒸气压时，即使没有达到该液体正常冷凝的饱和蒸气压，液体也会凝聚，形成液体，这就是毛细凝聚现象。（2分）

3. 用关于界面现象的知识解释为什么喷洒农药时常常要在药液中加入少量表面活性剂？

参考答案：通常植物叶面是不浸润的（1分），农药中加入表面活性剂，降低溶液表面张力（2分），可以使农药润湿叶面，铺展开来，防止农药从叶片上滚落而达不到药效（2分）。

四、计算题（共45分）

1. 计算题(14分)
（1）在298.2K 时,将1mol
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从101.325kPa 等温可逆压缩到6×101.32kPa,求Q,W,ΔU,ΔH,ΔF,ΔG,ΔS,和ΔS（隔离）。（11分）
（2）若至始至终用6×101.325kPa 的外压等温压缩到终态,求ΔS（隔离）。（3分）
（视氧气为理想气体）
参考答案：在等温变化时，理想气体   ΔU=0（1分）   ΔH=0 （1分）
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（2）始终态同（1），ΔU,ΔH,ΔF,ΔG, 
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2、计算题（12分）

试设计一个电池，使其中进行下述反应 Fe2+(aFe2+) +  Ag+(aAg+)  = Ag (s) +  Fe3+(aFe3+)

（1） 写出电池的表示式，及正、负极电极反应。.（4分）

（2） 计算上述电池反应在298K，二价铁离子浓度，三价铁离子浓度均为0.1 mol/L，银离子浓度为0.5 mol/L时的电池电动势。（φθFe3+/Fe2+＝ 0.77 V，φθAg+/Ag＝ 0.80 V）（4分）

（3） 该电池温度系数为9.427×10-4V/K-1时，计算ΔrSm，ΔrGm，ΔrHm。（4分）
参考答案：（1）正极电极反应：Ag+  + e       Ag  （1分）

负极电极反应：Fe2+   - e  [image: image20.emf] 

 Fe3+  （1分）

电池图解表达式：Pt︱Fe3+（aFe3+），Fe2+（aFe2+）︱︱Ag+（aAg+）︱Ag（s）（2分）

（2）Eθ＝φθAg+/Ag  -  φθFe3+，Fe2+＝0.80 - 0.77＝0.03  V  （2分）
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（2分）
（3）

ΔrGm ＝－zEF ＝－1×0.012×96500 ＝ － 1158  J（1分）
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ΔrHm ＝ΔrGm + TΔrSm ＝－1158 + 298×90.97＝25951.06 J（2分）
3、计算题（7分）

设某化合物分解反应为一级反应，若此化合物分解30％ 则无效，今测得温度25℃时分解反应速率常数分别是6.13 × 10-5 hr-1，求温度为25℃ 时此反应的有效期是多少?

参考答案：一级反应：  ln[a/(a - x)] = k1t  （3分）   x = 0.30a   （2分）
t = 1/k3·ln[a/(a - x)] = 1/6.13 × 10-5·ln[1/(1 - 0.3)] = 5813 hr = 242.2 天   （2 分）
4、计算题（9分）

  PCl5的分解作用为  PCl5 （g）= PCl3 (g) + Cl 2 (g)，在523.2 K，101.325 kPa下达到平衡后，测得平衡混合物的密度为2.695 kg·m-3，试计算：（假设气体均为理想气体）

(1) PCl5(g)的离解度. (3分)
(２) 该反应的Kθp(3分).

(３) 该反应的ΔrGθm (3分) .

参考答案：（1）PCl5 = PCl3 (g) + Cl 2 (g)    设为离解度α
     t＝0        n     0      0

     t＝t      n(1-α)   nα     nα
则平衡时，总物质的量为n(1+α)，对于理想气体，平衡体系有：

pV＝n(1+α)RT          
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[image: image26.wmf]32

5

PClCl

p

PCl

pp

K

pp

0.80

p2p2

110.80

1.778

110.80

pp

110.80

q

q

q

qq

a

a

a

a

·

æöæö

ç÷ç÷

++

èøèø

--

æöæö

ç÷ç÷

++

èøèø

＝

＝＝＝

           （3分）

（3）ΔrGm ＝－RTlnKpθ             （2分） 
 ＝－8.314×523×ln1.778 ＝ －2.502K J/mol（1分）

一、单项选择题（每题2分，共30分）
1.下列说法正确的是 ( B )。
A. 具有简单级数的反应一定是基元反应      B. 基元反应一定是具有简单级数的反应
C. 零级反应一定是基元反应                D. 基元反应与反应级数之间没有任何关系

2.运送原油的油罐车容易发生爆炸是由于（ B ）引起。

A. 流动电势        B. 沉降电势      C. 电泳现象          D 电渗现象

3.表面张力和表面吉布斯自由能的相同点是（A ）。

A 大小相同       B 物理意义相同       C可以互相代替       D没有相同点

4. 恒容下，一定量理想气体，当温度升高时，内能将（B）
A  降低                B 增加              C不变           D.不确定
5. 描述电极上通过的电量与已发生电极反应的物质的量之间关系的是（B）

A   欧姆定律     B  法拉弟定律      C  粒子独立移动定律    D 能斯特定律  
6. 当体系向环境传递热量时，体系的焓将（D  ）

A   增加     B    减少    C  不变     D  无一定规律

7. 下列偏微分中，哪个是化学势： （  D  ）。 
A 
[image: image27.wmf]()

,,

B

CB

C

Tpn

H

n

¹

¶

æö

ç÷

¶

èø

      B 
[image: image28.wmf]()

,,

B

CB

C

Tpn

U

n

¹

¶

æö

ç÷

¶

èø

      C 
[image: image29.wmf]()

,,

B

CB

C

Tpn

F

n

¹

¶

æö

ç÷

¶

èø

    D 
[image: image30.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

¶

¶

¹

B

B

C

C

n

G

n

p

T

)

(

,

,


8. 理想气体恒温可逆膨胀，则（  A ）

A . W<0, Q>0       B  W>0, Q>0        C   W<0, Q<0      D  W>0, Q<0
9. 下面描述的平行反应的特点，哪一点是不正确的? ( A  )

   A.  kA和kB比值不随温度而改变
   B. 反应的总速率等于两个平行的反应速率之和
   C. 反应产物B和C的量之比等于两个平行反应的速率比
   D. 反应物消耗的速率主要决定于反应速率大的一个反应
10. 弱电解质的无限稀释摩尔电导率可用( A  )方法求得

A.Kohlrausch离子独立移动定律   B.法拉第定律    C.德拜－休克尔极限定律  D.作图法
11.对封闭体系来说，当过程的始终态确定后，下列各项哪个无确定值(  A  )

A  W          B  Q+W      C ΔU        D  Q（若W＝0）

12. 熵是混乱度的量度，下列说法不正确的是(  D  )

A同一物质气态物质熵大于液态大于固态   B 同一物质温度越高熵值越大

C分子内含原子数越多，熵越大           D 0K时，任何物质的熵值都等于0

13. 氢标还原电极电势的大小反映了：( C   )

A 待测电极的电极电势的大小              B  待测电极与标准电极相比电极电势的大小
C某一电极相对另一电极的氧化还原能力大小D 待测电极的电势高低
14. 可逆热机的效率最高，用它来带动火车：(  B  )

A  跑的最快      B跑的最慢      C  冬天跑的慢      D 夏天跑的快

15. 已知反应A=B，B=C的等压反应热分别为ΔH1，ΔH2，反应A=C的ΔH3与它们的关系是（ A ）

A  ΔH3＝ΔH1+ΔH2，          B  ΔH3＝ΔH1－ΔH2， 

C  ΔH3＝ΔH2－ΔH1，         D  ΔH3＝2ΔH1－ΔH2，
二、判断题(每题1分，共10分，对的划√，错的划×)

（ × ） 1. 若化学反应由一系列基元反应组成，则该反应的速率是各基元反应速率的代数和。
（ × ） 2.制备溶胶时，加入的电解质溶液越多，溶胶越稳定。

（ × ） 3.弯曲表面的附加压力就等于它的表面张力。
（ × ） 4. 温度升高。正、逆反应速度都会增大，因此平衡常数也不随温度而改变。
（ √ ） 5. 在一给定的体系中，独立组分数是一个确定的数。
（ √ ）6. 独立移动定律是指在无限稀释的溶液中，每种离子的移动是独立的，不受其它离子的影响。
（ √ ）7. 可逆电池必须满足的两个条件：（1）电化学反应可逆；（2）可逆电池无论是充电还是放电，所通过的电流必须十分微小。

（ × ）8. 不可逆过程一定是自发过程 ，自发过程一定是不可逆过程。
（ √ ）9. 在绝热系统中， 发生一个从状态A---B的不可逆过程，不论用什么方法，系统再也回不到原来的状态。
（ × ）10. 系统温度升高则一定从环境吸热，系统温度不变就不与环境交换热量。
三、简述题(每题5分，共15分)

1. 简述人工降雨的原理。
参考答案：夏天常出现有云无雨的现象是因为水蒸气中缺少凝结中心，根据开尔文公式可知，过热水蒸气的蒸汽压在没有凝结中心时，可以达到很大的饱和度也不会凝结成水，人工降雨的基本原理就是提供凝结中心，增加最初形成的水滴的曲率半径，从而是水滴能在较低的蒸汽压下就能凝结出来。另外，人工降雨喷洒干冰时，干冰生化吸热也会促使水蒸气凝结成水滴形成降雨。

2. 有的浑水很难自然沉降澄清，但加入明矾，就可以很快澄清，为什么？

参考答案：不能通过自然沉降而澄清的浑水属胶体分散体系，胶粒通常带负电（2分）。胶粒分散在水中，很难自然沉降的主要原因是：胶粒间的静电斥力使胶粒间保持一定距离、胶粒的布朗运动克服了其重力作用。明矾溶于水后，铝离子水解生成的氢氧化铝溶胶及钾离子，都带正电，可破坏水中胶粒的静电排斥作用，使胶粒很快聚集（3分），当胶粒聚集到一定程度，其重力作用大于布朗运动，就会沉淀，从而使水澄清。

3. 为什么自由液滴在不受外加力场影响时通常呈球形？

参考答案：假若液滴具有不规则的形状，则在表面上的不同曲面弯曲方向及其曲率半径不同，所具有的附加压力的大小、方向也不同（2分）。在凸面处附加压力指向液滴内部；在凹面处附加压力指向相反方向。这种不平衡的力，必将迫使液滴呈球形。只有在液滴各点的曲率半径相同，即球形时，各处的附加压力大小相同，且都指向液滴内部，互相抵消，液滴才会呈现稳定形状。所以自由液滴在不受外加力场影响时通常呈球形。（3分）

四、计算题（共45分）

1. 计算题(13分)
1 1mol CH3C6H5在其沸点383.15K时蒸发为气，求该过程的Q、W、ΔUm、ΔHm、ΔGm、ΔFm、ΔSm（体系）和ΔSm（隔离）。已知该温度下CH3C6H5的气化热为362KJ·kg-1。
参考答案：CH3C6H5的摩尔质量M＝92.14g·mol-1，并将C CH3C6H5视作理想气体。

Q＝ (363×92.14×103) K＝33.35  KJ     （1分）

ΔHm＝Q／n ＝33.35 KJ·mol-1               （1分）

W＝P外(Vg一Vl)≈P外Vg＝nRT             （2分）

      ＝(1×8.314×383.15)J＝3185.5 J＝3.19  KJ    （1分）

ΔUm＝(Q—W)／n＝(33.35—3.19) KJ·mol-1      （1分）

         ＝30.16  KJ·mol-1              （1分）

CH3C6H5在其沸点蒸发为气是等温等压下的可逆过程，所以

    ΔFm＝一W／n＝一3.19  KJ·mol-1         （2分）

    ΔGm＝0                             （1分）

ΔSm＝Q／T＝（33.35/ 383.15）KJ mol-1＝ 0.087 KJ mol-1          （1分）

ΔSm（隔离）＝ΔSm（体系）+ΔSm（环境）＝0 KJ mol-1           （2分）
2、计算题（9分）

某一级反应A→产物 的初速率（dcA/dt）为1×10-3 mol/L,一小时后，速率为0.25×10-3 mol/L/min,求k，t1/2，cA0？

参考答案：r0=kCA0=1×10-5  mol/dm3/min  （1分）

r=kCA=0.25×10-5  mol/dm3/min         （1分）
r0/ r=CA0 /CA=1×10-5/0.25×10-5 =4        （1分）

ln(CA0 /CA)=kt=k×60min   k=ln4/60=0.0231 min-1      （2分）

t1/2 =ln2/k=0.693/0.0231=30min            （2分）

r0=kCA0=1×10-5 =0.0231 CA0    CA0=1×10-5 /0.0231=4.329×10-4 mol/dm3    （2分）
3、计算题（16分）

某金属M的氯化物MCl2是一强电解质，设下列电池：
     M | MCl2(1mol·kg-1) | AgCl | Ag

的电动势与温度的关系为 

E/V=1.200+4.00×10－5(t/℃) +9.00×10－7(t/℃)2 

25℃时的Eθ(M2+/M)=－0.9636V，Eθ(AgCl,Ag|Cl－)=0.2223V。F=96500C·mol－1。
   (1) 写出电极反应与电池反应。（4分）
   (2) 计算25 ℃ 时上述电池反应的E，ΔrGm，ΔrSm，ΔrHm及可逆热Qr。（10分）
参考答案：（1）

正极反应  2AgCl(s) +2e－→ 2Ag(s) +2Cl－(2mol·kg-1)     （1分）

负极反应  M→ M2+(mol·kg-1) +2e－                               （1分）

电池反应  2AgCl(s) +M→ 2Ag(s) +MCl2(1mol·kg-1)            （2分）

（2）

E＝(1.200+4.00×10－5×25 +9.00×10－7×252)V=1.2016V         （2分）
ΔrGm= －zFE =－2×96500C·mol－1×1.2016V= －231.9kJ·mol－1     （2分）
(ƏE/ƏT)p=(4.00×10－5 +2×9.00×10－7×25)V·K－1＝8.5×10－5V·K－1     （2分）
ΔrSm= zF(ƏE/ƏT)p=2×96500C·mol－1×8.5×10－5V·K－1
= 16.41J·K－1·mol－1                            （2分）
ΔrHm=ΔrGm+TΔrSm=－231.9kJ·mol－1+298K×16.41J·K－1·mol－1
=－227.0kJ·mol－1                              （2分）
Qr=TΔrSm=298K×16.41J·K－1·mol－1＝4.89kJ·mol－1              （2分）
4、计算题（7分）

    298K时，将NH4HS(s)放人抽空的瓶中，NH4HS(s)依下式分解：

    NH4HS (s) ＝ NH3  (g) 十 H2S  (g)

测得压力为66．66 kPa，求Kθp和Kp值。

参考答案：NH3与H2S计量系数为1：1，所以p(NH3)＝p(H2S)＝33.33kPa    (1分)

  Kθp＝[p(NH3)/pθ]×[p(NH3)/pθ]＝(33.33/101.325)2＝ 0.111       (3分)

  Kp＝p(NH3)×p(NH3)＝(33.33×103)2
    ＝1.11×109   Pa                           (3分)
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